

СЕМЕНА — ЗАБОТА СЕГОДНЯШНЯЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Выходите на соревнование!

Обращение хлеборобов совхоза „Безруковский“
ко всем хлеборобам Новокузнецкого района

Дорогие товарищи!

Кто из нас не любовался хорошими посевами, добрым колосом, литым, полновесным зерном. Мы с вами давно убедились, что хороший урожай могут дать вовремя очищенные и засыпанные в надежные хранилища семена, районированные в хозяйстве. Мы у себя в совхозе решили, что засыпка семян — одна из важнейших задач. Для сева в будущем году нам потребуется не менее 4 900 центнеров семян зерновых.

Мы имеем веялки, три сложные зерноочистительные машины. Создали на всех трех отделениях по три звена. Очистку семян ведем в три смены. Звенья получили сменные задания. Между ними организовано соревнование. Приемку работ за каждую смену ведет бригадир.

Расчеты показали, что очистку всех семян мы можем закончить к 10 сентября.

Работа начата. В первом отделении в основном готовим пшеницу на семена для всех отделений совхоза, третье отделение готовит семена гороха и ячменя, а четвертое — гороха, ячменя и овса. 600 центнеров гороха и 2000 центнеров ячменя уже доведены до кондиции по чистоте. И тот ячмень, который пойдет на посев в зеленом конвейере, доводим также до кондиции.

Призываем всех хлеборобов района полнее использовать самое лучшее время года для подготовки семенного материала, организовать трехсменную работу зерноочистительных машин, чтобы с осени хорошо подготовить весь семенной фонд.

Качественные семена — это высокий урожай.

Обсуждено и принято на совещании рабочих и служащих совхоза «Безруковский».

В райкоме КПСС

Об инициативе коллектива совхоза „Безруковский“

Бюро райкома КПСС одобрило инициативу коллектива совхоза «Безруковский», принявшего обязательство закончить очистку и засыпку семян зерновых культур под посев 1966 года к 10 сентября текущего года.

Бюро РК КПСС обязало партийные и профсоюзные организации колхозов и совхозов района, дирекции совхозов и правления колхозов организовать в своих хозяйствах обсуждение обращения безруковцев и активное соревнование рабочих совхозов и колхозников за завершение очистки семян зерновых культур к 10 сентября.

Это должно явиться одним из важных условий подготовки урожая будущего года.



Комбайнер Николай Сиухин из сельхозартели им. Димитрова 15-й сезон выводит свой агрегат на колхозную ниву. О том, как он трудится, можно судить уже по тому, что механизаторы избрали его партгрупоргом механической мастерской.

внч не держит под спудом. Вот и сейчас он помогает освоить тайны комбайна учащемуся школы механизации Ивану Попову, приехавшему на практику в родной колхоз.

На снимке: Н. И. СИУХИН и И. ПОПОВ проводят профилактический осмотр комбайна.

СВОДКА

О ХОДЕ ВСПАШКИ ЗЯБИ
В СОВХОЗАХ И КОЛХОЗАХ
УПРАВЛЕНИЯ
НА 17 АВГУСТА
(в процентах к плану)

Совхозы:	
«Кузедеевский»	26,4
«Безруковский»	25,6
«Партизан»	25,5
«Притомский»	22,6
«Осинниковский»	20,3
«Сосновский»	19,1
«Сидоровский»	14,9
«Ильинский»	11,0
«Таштагольский»	0,6
Колхозы:	
«Вперед»	14,4
им. Димитрова	8,5
по управлению:	17,3

Совместное советско-турецкое коммюнике

По приглашению правительства СССР премьер-министр Турецкой Республики Суат Хайри Ургюлю с супругой и сопровождающие его лица находились в Советском Союзе с официальным визитом с 9 по 16 августа 1965 г.

Они посетили, кроме Москвы, Киев, Симферополь, Сочи и осмотрели ряд промышленных и сельскохозяйственных предприятий, культурных и общественных учреждений.

В совместном советско-турецком коммюнике сообщается, что премьер-министр С. Х. Ургюлю имел встречи и беседы с Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным. Он нанес визит Первому секретарю ЦК КПСС Л. И. Брежневу и имел с ним беседу. Он посетил также Председателя Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микояна и имел с ним беседу.

В ходе бесед, прошедших в атмосфере сердечности и взаимного понимания, имел место полезный обмен мнениями

по международным проблемам, а также по вопросам дальнейшего развития советско-турецких отношений.

Обе стороны отметили необходимость в приложении усилий для того, чтобы содействовать разрядке международной напряженности и укреплению всеобщего мира. Они выразили убеждение в том, что государства с различными социальными системами, осуществляя политику мирного сосуществования и сотрудничества на основе принципов невмешательства во внутренние дела друг друга и равноправия, оказывают содействие разрядке международной напряженности и установлению прочного мира.

Обе стороны считают, что решение кипрского вопроса должно быть основано на уважении независимости и территориальной целостности Кипра, при соблюдении законных прав обеих национальных общин — греческой и турецкой.

Что касается советско-турецких отношений, то обе сторо-

ны с удовлетворением отметили, что они искренне желают развивать добрососедские отношения между собой. Главы обоих правительств выразили удовлетворение ходом товарооборота между Турцией и Советским Союзом за последний год. Стороны достигли договоренности о том, что для поддержания постоянного высокого уровня товарообмена между странами турецкая сторона будет производить закупку у Советского Союза машин и оборудования для сооружения отдельных промышленных объектов, а советская сторона будет покупать у Турции в большом количестве товары ее национального производства.

Премьер-министр Турции пригласил Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина посетить Турцию с официальным визитом.

Председатель Совета Министров СССР принял это приглашение.

(ТАСС).

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 98 (2849) Четверг, 19 августа 1965 года Год изд. 27-й
Цена 2 коп.

В РАЙКОМЕ КПСС И РАИСПОЛКОМЕ

Об итогах социалистического соревнования на уборке урожая за третью пятидневку августа

Подведены итоги социалистического соревнования на уборке урожая среди хозяйств района за третью пятидневку августа. Бюро РК КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся присудили первое место и оставили переходящее Красное знамя райкома партии и районного Совета в совхозе «Сосновский» (директор совхоза т. И. Я. Королев, секретарь парткома т. А. Г. Карбан, председатель рабочкома т. Н. М. Михайлова), добившемся лучших результатов среди совхозов производственного управления. В совхозе «Сосновский» скошено 60,3 проц. зерновых, обмолочено 52,7 проц. при хорошем качестве работ. Первое место среди совхозов совнархоза присуждено совхозу «Металлург» (директор совхоза т. П. П. Сауле, секретарь парторганизации т. Н. И. Натаров). Совхозу «Металлург» оставлено также районное переходящее Красное знамя. Здесь скошено 94,5 проц. зерновых и обмолочено 75,2 проц.

В связи с низкими темпами уборки урожая за третью пятидневку августа в колхозах района переходящее Красное знамя колхозам района по итогам работы за третью пятидневку августа решено не присуждать.



По представлению парткомов и профкомов, дирекции совхозов и правлений колхозов на районную Доску почета заносятся передовики осенних полевых работ:

ТИХОНОВ В., МАКАРОВ В., МАКАРОВ А. — механизаторы совхоза № 5. На скирдовании соломы ежедневно выполняют сменное задание на 120 процентов.

ГЕРАСИМОВ М., МАМОНТОВ Г. — трактористы совхоза «Ильинский». На скирдовании соломы выполняют задание на 200 процентов.

ШАБАЛИН В. — тракторист совхоза «Сидоровский». На сволокавании соломы выполняет сменное задание на 175 процентов.

БАРАНОВ В. — тракторист совхоза «Партизан». На вспашке зяби дневную норму выработки доводит до 200 процентов.

ТРЕМОУСОВ В., комбайнер совхоза № 5, **ТРЕМОУСОВА З.,** штурвальная этого же агрегата. За десять дней убрали зерновые с площади 140 гектаров и намолотили 200 тонн зерна.

ТЮТИН Н. — комбайнер совхоза «Партизан». За два дня скошил жаткой «ЖВН-6» зерновые на площади 49 гектаров.

ПОПОВ Л. — комбайнер совхоза «Притомский». Убрал зерновые с площади 170 гектаров, намолотил 140 тонн зерна.

Убираем отрядами

СИДОРОВО. По инициативе с 13 га, намолотил 162 цент. Ильянцев сидоровские механизаторы создали два механизированных отряда. Теперь оперативнее осуществляется обслуживание агрегатов, эффективнее используется техника. Среди механизаторов ширится соревнование за первенство.

Механизаторы уверены — в настоящее время отряды убирают ячмень прямым комбайнированием. Комбайнер И. Л. Светлаков за день убрал ячмень

уборку всех зерновых проведут в лучшие сроки с хорошим качеством. **Н. ЕЛИСЕВА,** агитатор.

ПЕРЕД ПЕРВЫМ ШКОЛЬНЫМ ЗВОНКОМ

ЛУЧШЕЕ

из минувшего года НАМ ПРИГОДИТСЯ

Вспомните день, когда прозвучит звонок и дети спешат на парты. К нему готовятся сестры, учителя, общественность.

Чем сейчас заняты учительские коллективы? Принимают участие в подготовке школьных зданий. Здесь они выступают и как организаторы, и как непосредственные участники работ.

Мы оглядываемся назад: что из прошлого нам пригодится в наступающем учебном году? Какой опыт нас сделает сильнее, богаче и поможет успешно решить большие задачи, стоящие перед нами?

В нашем районе в прошлом году большинство школ выполнили закон о всеобщем. На их опыт и надо обратить внимание. Руководители Терсинского, Орловского и Безруковского сельсоветов вместе с директорами и учителями школ добились полного охвата детей школьного возраста, в течение всего учебного года внимательно следили за посещением каждым ребенком занятий, принимали меры по предупреждению отсева.

Это не общие слова. За ними — конкретная кропотливая работа. Так, в ряде сел были открыты интернаты. Неплохо был организован подвоз детей из поселков в Ильинку, Осново, Плещо, в Таргайскую восьмилетнюю школу. Общественность здесь проявила интерес к каждому школьнику, к семьям школьников, особенно к тем, где ухудшалась посещаемость детей или их успеваемость в учебе.

Сегодня об этом вспомнить не лишне. Надо, повторяю, посмотреть, что из прошлого можно перенести в новый учебный год. Это тем более важно, что в целом по району закон о всеобщем в прошлом году остался невыполненным. В некоторых сельсоветах допущен большой отсев учащихся. Это недоработка и школы, и сельсовета, и хозяйственных организаций. В Красулинском сельсовете, в Красулинском сельсовете.

П. КУЗЬМИЧЕВ, зав. Новокузнецким районом.

Вот откуда берет начало бесхозяйственность

Главный зоотехник совхоза «Сосновский» Анатолий Семелович Ковтуна утверждает, что при сдаче животноводческой продукции устанавливается строгий контроль. Проверка же показала — это лишь попытка пустить пыль в глаза.

Из четвертого и пятого отделений отправляют молоко на молокобинат без определения жирности на месте. Да что там, даже с центральной усадьбы, где созданы все условия правильной подготовки молока и отправки — есть лаборант, весы, приборы — молоко отправляют даже без взвешивания, не говоря уж об определении его на жирность. А ведь это важнейшие показатели качества молока. Это — экономная хозяйствования.

Льготированные нарушили учета со стороны т. Ковтуна — вот откуда берет начало бесхозяйственность.

Парткому совхоза следует со всей серьезностью спросить с т. Ковтуна — почему он укрывает нерадивых, не принимает мер к тому, чтобы запретить все каналы утечки молока. Проверка показала, что со сдачей молока на приемные пункты неблагополучно и в совхозе «Сидоровский». Главный зоотехник совхоза «Сидоровский» тов. Елисеев знает о том, что продукция отправляется не по правилам: с большинства бригад вывозит молоко без взвешивания, а бригады т. Куртубанов вообще отправляет продукцию без документов. Но т. Елисеев даже не делает попытки, чтобы поправить дела. А ведь это лезайна для нечестных работников, которые, к сожалению, есть. Такие же упреки сделаны парткомконтролем и в адрес специалистов и руководителей совхоза «Ильинский». Молоко на молокозавод отсюда поступает без документов, а из бригады тов. Рузанова вообще не взвешивается. Пользуясь этим, работники молокозавода записали первичные документы по приемке молока небрежно, допускали много исправлений.

Группа содействия ПГК совхоза строго предупредила специалистов, руководителей отделений, потребовала немедленно устранить недостатки в отправке молочной продукции.

Тревожные факты. Они обязывают группы содействия ПГК усилить контроль за сдачей животноводческой продукции. Вскрыть недостатки, надо довести дело до конца. В ближайшие дни районный комитет с членами группы содействия ПГК проведет повторную проверку.

Я. РАДОСТЕВ, председатель районного комитета ПГК.

Средне-Терсинский лесопункт объединения «Новокузнецклес» — один из лучших в Терсинском леспромхозе.

На участке много молодежи, которая не роняет свою марку перед кадровыми рабочими участка. На нижнем складе по-ударному работают кандидат в члены КПСС Петр Еремеев и комсомолец Николай Абашев, Александр Иост и Юрий Горностаев.

На снимке (сверху вниз): А. ИОСТ, Н. АБАШЕВ, П. ЕРЕМЕЕВ, Ю. ГОРНОСТАЕВ.

Фото В. Ларина.

„Пятерна“ за хозяйствование

Блестяще защитил диплом в Благовещенском сельскохозяйственном институте директор совхоза «Пограничный» И. И. Багров. Свою дипломную работу Иван Игнатьевич посвятил комплексной механизации животноводческих ферм своего совхоза.

Прежде всего было организовано машинное доение коров. На каждой ферме появились автопоилки и монорельсовые дороги. Начали действовать механизированные цеха для запаривания кормов. По-новому был организован и труд животноводов. Они объединены теперь в небольшие группы — механизированные звенья, каждое из которых выполняет свои определенные обязанности.

Дипломник доказал на примере своего хозяйства большую выгоду комплексной механизации. За год надой молока от коров увеличился на 280 литров. Напояв меньше стало дояров, их заработки возросли более чем в полтора раза.

Механизация ферм требует больших затрат, но они быстро окупаются: совхоз не только погасил все расходы, но уже получил почти 24 тысячи рублей чистой прибыли. (Корр. ТАСС).

Корма — это

Совхоз имени Куйбышева — одно из передовых хозяйств района по заготовке кормов. Из плана 1740 тонн здесь уже заготовлено 1540. Сейчас в совхозе заготавливают грубые корма со второго укоса и закладываются силос.

Опыт этого хозяйства поучителен. Многие из него могут почерпнуть наши совхозы. Сейчас как раз наступает благоприятный период для заготовки сенокосов. Хозяйствам района надо позаботиться о том, чтобы заготовить сена многолетних трав, если их нет у себя, изыскать в других хозяйствах. Это работа на будущее о кормах. И тот, кто сейчас позаботится об этом, выиграет в будущем.

Второй укос

Люцерновые поля в густых выкопках трав. — Завтра тут будем косить. Второй укос, — сказал главный агроном совхоза. — Все привнесено в действие: тракторные сенокосилки, подборщики, стогообразователи. Все на соседнем поле уже косили еще до дождей. Теперь эти травы посеяли. Убрать их надо.

Подехали и к этому полю. Мелкое-мелкое сено... — Для телят это прекрасный корм. Молода люцерна, погодить корма отстраивает отава, на которую осенью можно пасти скот. Но выгадывай в весе — потенциально в качестве. А нам витаминное сено для молодняка обязательно надо.

Дела заботили и радовали агронома Якуца. В свое время пришлось выдерживать бой, да еще какой! Чем только не угрожали! Выло дано указание косить все травы. Пришла в то время обидная кличка «травополищники». Антон Филиппович стоял на своем. И выстоял. Сохранил травы. Он всегда обращался к цифрам и неумолимым фактам. Травы, во-первых, дают великодушное сено, богатое белками и витаминами. А какой урожай! Естественные травы в хороший-то год с каждого гектара если по тоне дадут, то хорошо. А в засушливый, как нынешний, и того меньше.

Сенокос с первого укоса дали по 3,5—4 тонны. Да со второго укоса по одной-две тонны дадут. И это еще не все. После укоса отрастают отава, на которую осенью можно пасти скот. Клевер и люцерна — загнившие хлеба — тоже. В получении хорошего урожая даже в таком году, как нынешний, немаловажную роль сыграли травы, которые обогащают почву азотом, улучшают ее структуру.

На следующий день пошли косилки. Анатолий Митрофанов и Иван Безруков хорошо знают свое дело. Тракторные косилки гусь-

ком идут по зеленому лугу, и ложатся рядами подкосенные травы. Победный гимн технике! — Дотемна будем в поле. Верно, Иван? — спросил Митрофанов водителя второго трактора. — Тот охотно кивнул головой.

— Исно, что дотемна. Сенокос... Красная эта работа — сенокос... Красивая работа. Верно сказал Безруков. Но еще красивее, пожалуй, будет та работа, когда завалит на ровное поле, приедут тракторные грабли, волокуши, стогообразователи. Начнут тогда пыжиться плотные валки, пойдет вставать друг за дружкой высокие, частые стога, и густые, медово-хмельные ароматы люцерны и клевера повиснут надолго над полем, над лесом. Волны их хлывут под действием ветра дальше и там ложатся с ароматами хлеба, лугового сена, еще более хмельного, впитавшего в себя свет солнца и тепло рассветных рос.

Кроме того, что травы выращиваются в полях севооборота, их подсеивают и на естественных лугах и сенокосах. Таких улучшенных лугов в совхозе насчитывается свыше 70 гектаров.

— Травы — это хорошо, — говорит Якуц. — И они, а их у нас 180 га, клевера и 360 га люцерны, дают в конечном итоге большую прибыль хозяйству.

А. ШИБАЕВА.



Золотые руки Не солоно хлебавши Дяди с шахты все обещают Что хочу, то и ворочу.

Хозяйка

Марию Степановну Жукову в поселке Рассвет встречают все приветливо. Чем же заслужила она себе такую популярность?

Мария Степановна работает кладовщиком. Казалось бы, ничего особенного в этой работе нет, а посмотрите на Жукову и залюбуешься, как она все ловко и красиво делает.

Мария Степановна подает пример не только в труде, но и в быту. Дома у нее всегда чисто, опрятно. Часто к ней заходят люди. Одни, чтобы беду и радость разделить, другие посоветоваться. Жукова всегда выслушает, поможет.

Много внимания уделяет эта женщина и благоустройству улиц. Заметил неполадки у какого-нибудь дома или двора, сразу же найдет хозяйина, заставит навести порядок.

Весной Мария Степановна организовала жителей на озеленение улиц, дворов. За несколько дней изменился облик поселка.

Н. МИРОНОВА.

пос. Рассвет.

Нет соли

В магазине поселка Тальжино совхоза «Безруковский» давно уже нет в продаже соли. Каждому ясно, что без нее не приготовить обеда, не засолить овощи.

С этим вопросом мы обратились в Атамановский рабочий клуб. Нам ответили, что на днях соль появится, но вот уже прошел месяц, а ее в магазине до сих пор нет.

Е. ЛИТВИНОВА.

пос. Тальжино.

Ждем детские ясли

Дорогая редакция! В поселке шахты «Большевик» третий год идет строительство детских яслей. По плану сдача их была намечена в конце прошлого года. Но в указанный срок не была сделана и половина всей работы. Администрация шахты неоднократно по-прежнему намечала различные сроки. Но дальше слов дело не шло. И по сей день сдвигов на строительстве не видно.

Когда же, наконец, будут сдали детские ясли? Они необходимы. Причем желательно, чтобы работали они не в крутые сутки, то хотя бы в две смены. Однако дирекция и рабочий комитет шахты не слишком озабочены детским учреждением.

А ведь шахте и другим предприятиям поселка нужна каждая пара рабочих рук. Так почему же загнивается строительство яслей, в которых шестьдесят матерей могли бы оставить своих детей?

Н. ШЕВЕЛЕВА, З. БАБЕНКО, И. ЯШИНА и другие жители поселка шахты «Большевик».

мясо, молоко

В комплексе

Еще 15 лет назад мы не считали, что использование машин на заготовке сена дает большую выгоду. Наши механизаторы стали думать над тем, как бы самим изложить стогообразователи.

Замысел был хороший, и кое-что мы сделали, но одним решить эту задачу оказалось трудно. Обращались к шефам — конструкторскому бюро цеха механизации КМК. Вместе с ними мы изготовили четыре стогообразователя. Работают они прекрасно. В бункер стогообразователя входит три тонны сена. После завершения образуются стог в 4—5 тонн.

Начинаем работу, как обычно, с покоса сенокоса, чтобы выполнить план и поставить стога качественного сена. Механизаторы, специалисты внесли на этом совещании немало ценных предложений.

В прошлом году, например, сгребание сена мы вели в течение всего дня. Ничего же эту работу решили вести только до обеда, но с утра пораньше. И вот почему.

Как правило, листья после обеда хорошо просыхают и, как бы ни старались наши механизаторы, листья после сгребания все равно остаются на полюсе. А это же ценнейший корм. До обеда они еще влажные и почти не теряются при сгребании.

На сенокосе люди у нас дружные, заботливо ухаживают за ма-

«НЕ ВАШЕ ДЕЛО»

В нашей деревне работает продавцом Н. Сергеева. Вряд ли кто из жителей Жернова скажет о ней доброе слово. В магазине грязно, валяются ящики, бутылки, продавец торгует без казды. Чисто только не знает запыленные. Иногда приходится два-три часа ждать открытия магазина. С покупателями продавец грубит, ассортимент товаров в магазине крайне беден.

Жители Жернова не раз указывали Сергеевой на ее халатное отношение к своим обязанностям. Но ее это, по-видимому, не волнует, т. к. каждый раз она отвечает: «Не ваше дело». Обращались мы с жалобой на поведение продавца и к председателю Ильинского райкома тов. Логинову. Но он на наши сигналы не реагирует.

А. БАРАНОВА.

д. Жерново.

Фотообвинение



Ток в селе Пашкине колхоза «Вперед» ежедневно принимает десятки тонн ячменя. Сухо, отсортированное зерно поступает на склад. Но что это за склад, если стены перекошились, крыша сплила и готова вот-вот рухнуть. В ненастную погоду дождь попадает на зерно. На снимке: так выглядит зерносклад в селе Пашкине.

Сельские вести

И ОРОШЕНИЕ И ОСУШЕНИЕ

На недостаток влаги в Латвии жалуются не приходится. И все-таки бывают годы, когда летом случается засуха.

Как же быть в таких случаях? Ученые Латвийской сельскохозяйственной академии доказали, что для орошения в условиях Латвии с успехом можно использовать дренажные системы. Переоборудование их не требует больших затрат. Сооружение на магистральных каналах несложных регулировочных плотин обеспечивает необходимую аккумуляцию воды, которая в нужное для растений время направляется обратно на поля. В совхозе «Айзупе» уже давно в эксплуатации такое сооружение. Оно позволяет регулировать режим влажности на дренажных культурных пастбищах.

СЫЧЕВСКАЯ ЭЛИТА

Сычевская порода крупного рогатого скота, выведенная местными животноводцами, — одна из самых молодых в Советском Союзе. Корова этой породы отличается большим весом и высокой продуктивностью. На племенных заводах и фермах есть немало рекордистов, удой которых за год достигает 7—8 тысяч литров молока жирностью до 4 процентов.

Недавно в Сычевку приехали представители 12 областей и республик страны. Они купили для пополнения ферм более 300 элитных бычков и телочек. Средний вес бычка в 13-месячном возрасте достигает 447 килограммов. В ближайшем будущем животных отправят в новые хозяйства — на Волгу, в Сибирь и центральные области России. Смоленская область.

У КОЛХОЗОВ — СВОЙ ЗАВОД

На окраине Бежецка вырос завод железобетонных конструкций. На его строительство окрестные колхозы выделили около миллиона рублей. Завод будет готовить для села 28 тысяч кубометров железобетона в год. Калининская область.

НОВОСЕЛЬЕ В СТЕПИ

Механизаторы второй бригады колхоза «За мир» встретили жатву в новом полеводческом стане. В главном его здании есть гардероб, душная с горячей водой, столовая, буфет, комната отдыха, красивый уголок. Механизаторы могут побывать в библиотеке, посмотреть телевизор, сыграть в волейбол и даже потренироваться на футбольном поле.

В просторном производственном корпусе полевого стана разместились ремонтная мастерская, кузнечное отделение, инструментальная. Перед корпусом сооружена астана для мойки машин. В дальнем углу оборудовано нефтехранилище с автоматической заправочной колонкой.

Колхозы Днепропетровщины с помощью промышленных предприятий-шефов строят сейчас десятки добротных бригадных станков. В нынешнем году таких станков будет 145, а в ближайшие годы они появятся во всех бригадах.

ТРУДОВОЙ СТАЖ — 250 ЛЕТ

Два знаменательных события в жизни семьи хлопкороба Вели Мелинова отметила сельхозартель имени Иданаова: 35-летие работы главы колхозной администрации и вступление в колхоз его младшего сына 17-летнего Юсифа.

С первых дней зарождения колхозов трудился в артели Вели-Книши. Восьмой десяток ему, давно уже заслужил право на отдых, но о пенсии пока и слушать не хочет. Его опыт и знания лучшего колхозного поливальщика, как и прежде, служат хлопкоробам. А сколько обучил за это время его жена Сария-Ханум — одна из опытных доярок!

Восьмью сыновей и дочерей, две внуки Вели-Книши трудятся нынче в колхозе. Вместе с ними работают их жены и мужья.

Профессию отца унаследовали Сафар и Дильвар. За рулем трактора сидит Атамали, исправно ухаживают за хлопчатником и остальными дети. Более 20 лет работает на поле старшая дочь Таза-Ханум, воспитавшая одиннадцать детей. А теперь, окончив школу, пришел в колхоз и младший — Юсиф.

В правлении подсчитали, что общий трудовой стаж династии Мелиновых уже превысил 250 лет! Сабирара, Азербайджанская ССР.

САМЫЙ СЕВЕРНЫЙ КАРТОФЕЛЬ

Картофель «Хибинский ранний», созревающий в Заполярье за 65—70 дней, районирован во многих областях и республиках Севера. В нынешнем году он занимает более половины картофельных посадок на Хольском полуострове. Его урожайность 180—200 центнеров клубней с гектара. Этот холодостойкий сорт вывели селекционеры поларной опытной станции Всесоюзного института растениеводства. Своим названием он получил от гор, у подножия которых расположенная станция — самая северная в мире. Ленинград. (ТАСС).

РАСТЕТ СЕЛО

В Безруковском совхозе строительство ведется и зимой и летом. На центральной усадьбе нынче встали красивые, городского типа двухэтажные дома. Поднимаются новые здания домов, до конца года должны быть закончены работы по строительству коровника на 200 голов.

Много дел у строителей. Ниже мы рассказываем о некоторых из них.

Работали все

В эти дни все заботы председателя сельсовета А. Н. Цуканова направлены на то, чтобы закончить ремонт Безруковской школы, где осталось произвести покраску полов и побелку. Остальные школы — две начальных и одна восьмилетняя в Берензассе — сданы давно.

Капитальный ремонт Подобаской школы обошелся сельсовету дороже остальных — в 340 рублей без стоимости материалов. Но зато теперь эта школа — одна из лучших в совхозе: строительная бригада под руководством Семена Васильевича Стяжкина заново перекрыла крышу, оштукатурила стены, переложила печь.

По-иному был решен вопрос с ремонтом школы в Берензассе. До этого занятия в ней проводились в три смены: не хватало

классных комнат. Школьникам из соседних сел особенно трудно приходилось зимой: те, кто учился в первую смену, отправлялись на занятия затемно, другие же, которые занимались в третью, возвращались домой поздно вечером. В этом году проблема будет разрешена: пристройка новой классной комнаты позволит вести занятия в две смены. Строительство не потребовало от сельсовета никаких дополнительных затрат. С прошлого ремонта оставались строительные материалы, а рабочая сила была в самом селе, многие родители предложили свою помощь. Вместе с ними трудились и работники школы.

Для себя

Неподалеку от конторы совхоза стоят два чисто выбеленных домика. В одном из них детские ясли, в другом — детский сад. К ним ведут аккуратные бетонированные дорожки, уже появились небольшие саженцы, ровесники малышей, которые будут здесь жить. Строители позаботились и об удобствах: при детском комбинате будут прачечная, кухня, водопровод.

Последним объектом штукатурки был погреб. Его доделывали бригадир Александра Ивановна Лисина и Елизавета Григорьевна

Лихачева. Рядом с ними был сын Елизаветы Григорьевны — трехлетний Андриша. Мальчика не с кем оставить дома и поэтому мать взяла его с собой. По-настоящему, что он попадет в число первых ребят, голоса которых скоро зазвучат на светлых верандах и в чистых комнатах.

Вот почему так торопится Елизавета Григорьевна — ведь работает она прежде всего для себя.

Хозяйственным способом

В этом году в совхозе впервые применен хозяйственный способ строительства. Это внесло заметные изменения в график годовых работ — прежде всего расширяется строительство, делается в первую очередь то, в чем совхоз испытывает наибольшую потребность.

Строительство идет очень быстро. Буквально на глазах растет коробка совхозного общежития. Каменщикам-профессионалам помогают девушки из совхоза. Бригадир Федору Павловичу Волкову нравится, как старательно, с огоньком работают Шура Гилева и Аня Попова.

С каждым днем Безруково становится больше, красивее.

В. ГЕРМАН.

Пребывание советской делегации в КНДР

ХАМХЫН, 16 августа. Корр. ТАСС П. Гришаев передает: Совершая поездку по народной Корее, советская делегация во главе с членом Президиума ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС, заместителем Председателя Совета Министров СССР А. Н. Шелепиным прибыла сегодня в административный центр провинции Южный Хамген город Хамхын.

Гостей из Советского Союза тепло встречали жители Хамхына.

Город Хамхын — один из крупнейших индустриальных центров народной Кореи. Хыннамский комбинат химических удобрений, Ренсонский машиностроительный завод, Понгунский химический завод — вот далеко не полный перечень тех предприятий Хамхынского промышленного района, продукцию которых знает вся республика. Хамхын называют серд-

цем химической промышленности КНДР, и это не случайно: подавляющее большинство химической продукции республики производится именно здесь.

Во второй половине дня члены советской делегации и сопровождающий их заместитель председателя ЦК ТПК Пак Кым Чер были гостями рабочих Хыннамского комбината химических удобрений.

Гости осмотрели ряд цехов предприятия. Они побывали на заводе аммиачной селитры, в цехе электролиза, на складе готовой продукции и в ряде других цехов.

Вечером советская делегация присутствовала в Хамхынском провинциальном театре на праздничном концерте коллективов художественной самодеятельности города, посвященном 20-й годовщине освобождения Кореи.

„Деловые, дружественные отношения“

ЗАНЗИБАР, 17 августа. (ТАСС). Между нашей страной и государствами социалистического лагеря установились деловые, дружественные отношения, заявил первый вице-президент Объединенной Республики Танзания Абейд Каруме в интервью корреспондентам ТАСС и Московского радио. Сразу же после нашей революции, сказал Каруме, социалистические страны, в том числе СССР, ГДР и КНР, оказали Занзибару всемерную поддержку. Эти государства продолжают и сейчас

оказывать нам существенную помощь.

После январской революции прошлого года, продолжал Каруме, правительство Занзибара предприняло шаги, направленные на удовлетворение насущных нужд широких масс трудящихся. Революционное правительство, подчеркнул Каруме, приняло закон, согласно которому земля перешла в собственность государства и крестьяне Занзибара и Пембы получили возможность пользоваться землей.

Прежде народ Занзибара, заявил Каруме, находился в тяжелой зависимости от ростовщиков. После революции все имущество, которое трудящиеся были вынуждены заложить и платить за это высокие проценты, было возвращено его владельцам.

ПОТЕРИ АМЕРИКАНО-САЙГОНСКИХ КАРАТЕЛЕЙ

ХАНОИ, 16 августа. (ТАСС). За первые шесть месяцев 1965 года отряды южновьетнамской армии освобождения и население района Сайгон-Жиа-Динь провели 292 боя с марionеточными частями и вывели из строя 4 219 солдат американо-сайгонских войск, сообщает агентство ВИА, ссылаясь на южновьетнамское агентство «Освобождение».

Коробка здания будущего общежития растет быстро: каменщики спешат. Скоро сюда придут отделочники. К октябрьским праздникам молодые механизаторы справят новоселье.

На снимке (на переднем плане): лучший каменщик бригады Михаил САЛАХОВ и бригадир Федор Павлович ВОЛКОВ.



КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

ЗА РУБЕЖОМ

Глинобитные хижины тесно обступили небольшую площадь в центре села. Возле стен свалены кучей кокосовые орехи. За плетеной загородкой неспешно переступает скот. Посреди площади группа стариков, подобранных под себя ноги, степенно потягивает из маленьких чашек крепчайший кофе. Темнота наступает внезапно, оборвав полосу дня. Возвращаются с полей усталые крестьяне. Потянуло дымом очагов. На приступке одного из домов десятка полтора ребятишек хором повторяют вслед за седобородым старцем в круглой красной шапочке слова корана.

Так уже повелось испокон веков, что дети африканцев на Занзибаре учились читать и писать по-арабски. Сотни лет их образование ограничивалось чтением корана и заучиванием наизусть религиозных текстов.

Первая после революции

Дети рыбаков, тянувших бесконечные сети на близлежащих коралловых островках; дети крестьян, день-деньской гнувших спины на плантациях, принадлежавших иностранцам; дети рабочих, с утра до позднего вечера глотавших пыль и грязь на заводах и фабриках частных компаний, — все они были лишены школ. Счастливицы, родители которых могли заплатить за обучение, проделывали в день несколько километров по дороге на занятия и обратно.

В январе прошлого года на Занзибаре произошла революция, свергнувшая реакционный режим султана и окончившаяся с колониальным гнетом. К власти пришла партия «Афро-ширази». Во многих районах страны после революции стали расти здания школ, их строит само население с помощью правительства. К концу этого года

на островах будет создано около 20 новых школ.

В районе Чаани, окруженном полями сладкого картофеля, кукурузы и кассавы и плантациями гвоздичных деревьев и кокосовых пальм, проживает более 4 тысяч человек. Здесь была построена первая после революции школа. Вначале это было нескладное длинное сооружение, со всех сторон продуваемое ветрами — крыша из пальмовых листьев и подпирающие ее шесть дерева мкарати. Внутри грубо сколоченные парты, картинки на стенах, изображающие животных и плоды. И ребячки глаза, жадно следящие за молодым учителем.

Не прошло и полугодия, как снова была поднята красноватая земля. Рядом выросли груды песка, глины и камней, которые доставили жители Чаани. Под

руководством специалистов и с помощью промышленных строительных материалов, присланных правительством, крестьяне возвели каменное здание новой школы. В просторных светлых классах занимаются сейчас свыше двухсот учеников. Среди новых предметов, которые стали изучать на Занзибаре после революции, — география стран Африки, история освободительного движения народов африканского континента, а также родной язык — суахили.

Вечерами школу заполняют взрослые. Для всех желающих не хватает места, и на лужайке седобородые старцы учатся читать и писать на родном языке под руководством учеников старших классов.

Ю. УСТИМЕНКО,
корр. ТАСС.

Занзибар.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

20 АВГУСТА

11.00 Из истории советского кино. «Великий гражданин». Художественный фильм. 19.00 Репортаж дня. 19.10 В семье единой. Концерт. 19.40 Телевизионный музей изобразительного искусства. 20.20 Киножурнал. 20.30 Телевизионные новости. 20.40 Из истории советского кино. «Великий гражданин». Художественный фильм.

21 АВГУСТА

18.00 Для малышей. Мультипликационный фильм. 18.35 Для школьников. «Все, что выше материка». 18.55 «Композитор Арам Хачатурян». Документальный фильм. 20.15 Международное обозрение. 20.30 Во всем мире. 20.40 «Секретарь райкома». Художественный фильм. 22.05 На арене цирка.

22 АВГУСТА

11.00 Воскресный репортаж, посвященный Дню Воздушного Флота СССР. 17.00 Для малышей. Мультипликационный фильм. 17.20 Для школьников. «Беседы у рояля». 17.40 «Морской охотник». Художественный фильм. 18.45 «Уральские были». Документальный фильм. 19.35 «Последний раунд». Художественный фильм. 20.45 Сказки Венского леса.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

Через Геннадий Михайлович, проживающий по ул. Зольной, 27 г. Новокузнецка, возбуждает дело о расторжении брака с Черевой Валентиной Федоровной, проживающей по ул. Ленина, 57-26.

Дело будет слушаться в народном суде Кузнецкого района г. Новокузнецка.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), «Город-2»: зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры и быта — 1-97.